

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза ВАСИЛЕВСКОМУ Генералу армии ТОЛБУХИНУ

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии, в результате трехдневных наступательных боев прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев, состоящую из трех полосу железобетонных оборонительных сооружений, и несколько часов тому назад штурмом овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море — городом СЕВАСТОПОЛЬ.

Тем самым ликвидирован последний очаг сопротивления немцев в КРЫМУ, и КРЫМ полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков.

В боях за СЕВАСТОПОЛЬ отличились войска генерал-лейтенанта ЗАХАРОВА, генерал-лейтенанта КРЕЙЗЕРА, генерал-лейтенанта МЕЛЬНИКА, генерал-лейтенанта ЧАНЧИБАДЗЕ, генерал-лейтенанта КОЛОМНЕЦ, генерал-майора ЛОВЯГИНА, генерал-лейтенанта МИССАН, генерал-майора НЕВЕРОВА, генерал-майора КОШЕВОВА, генерал-майора ПРОВАЛОВА, генерал-майора ЛУЧИНСКОГО, генерал-майора РОЖДЕСТВЕНСКОГО, артиллеристы генерал-полковника артиллерии КРАСНОПЕВЦЕВА, генерал-майора артиллерии СРЕБЛЕВИЧЕВОГО, генерал-майора артиллерии ТЕЛЕГИНА, генерал-майора артиллерии СОКОЛОВСКОГО, генерал-майора артиллерии ТВЕРЕЩЕКОГО, полковника КОВЗЕВА, полковника ФРОЛОВА, полковника БАРАБАШ, полковника ЖИДКОВА, летчики маршала авиации ГОЛЮБИАНОВА, генерал-лейтенанта авиации ХРИОКИНА, генерал-майора авиации САВИЦКОГО, генерал-майора авиации ФИЛИНА, генерал-лейтенанта авиации ЕРМАЧЕНКОВА, генерал-майора авиации ФЕДОРОВА, генерал-майора авиации РУБАНОВА, генерал-лейтенанта авиации КУЗНЕЦОВА, генерал-лейтенанта авиации ТУПИКОВА, генерал-лейтенанта авиации ЛОГИНОВА, генерал-майора авиации ВОЛКОВА, генерал-майора авиации СЧЕТЧИКОВА, полковника ПРУТКОВА, полковника ГЕТЬМАН, полковника ЧУЧЕВА, полковника ГЕЙВО, полковника ВОЛКОВА, подполковника КОНАРЕВА, полковника КОРЗУНОВА, подполковника РОЖДЕСТВЕНСКОГО, подполковника ЛЮБИМОВА; моряки адмирала ОКТЯБРЬСКОГО, контр-адмирала БОЛТУНОВА, капитана 1 ранга ФИЛИПОВА, капитана 1 ранга СОЛОВЬЕВА, капитана 2 ранга ПРОЦЕНКО, капитана 2 ранга ДЬЯЧЕНКО; саперы генерал-майора инженерных войск КОЛЕСНИКОВА, полковника ПАВЛОВА, полковника КОРЯВКО и связисты генерал-лейтенанта войск связи КОРОЛЕВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение СЕВАСТОПОЛЯ, представить к присвоению наименования «СЕВАСТОПОЛЬСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 10 мая, в 1 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го УКРАИНСКОГО фронта, овладевшим городом СЕВАСТОПОЛЬ, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение СЕВАСТОПОЛЯ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

10 мая 1944 года.

Ярче разнечь соревнование по профессиям!

Каждый день приносит радостные вести с фронтов отечественной войны. Сегодня советский народ узнал о новой блестящей победе Красной Армии. Город русской славы — Севастополь освобожден войсками 4-го Украинского фронта. Крым полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков. Победы Красной Армии вдохновляют весь наш народ на еще более самоотверженный труд.

Никогда столь ярко не сверкали огни социалистического соревнования, как в прошлые дни великой отечественной войны. Знаю по годам мирной нашей созидательной работы гигантскую силу соревнования, советский народ в военное время со всей страстью направил эту испытанную силу на увеличение выпуска вооружения, боеприпасов, продовольствия, на помощь фронту, на разгром врага.

Ежемесячное оглашение результатов соревнования в газетах и по радио стало законом. Оно разжигает стремление трудящихся завоевать своему заводу, своему городу первенство среди передовиков трудового наступления.

Соревнуясь за всеобщую первенство и гвардейские знамена, уральцы свято выполняют клятву товарищу Сталину и с каждым днем усиливают поток вооружения, боеприпасов и продовольствия на фронт. Есть у нас такие славные предприятия, как, например, завод, где заместителем секретаря парторга тов. Духовиной, который десять месяцев подряд никому не уступает всеобщего первенства. Десять месяцев подряд над заводом реет почетнейшее Знамя Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Коллектив этого завода постоянно совершенствует организацию труда, успешно осваивает все новые машины, увеличивает их выпуск.

Такова сила гласного соревнования в нашей стране, где каждый живет этой мыслью — сделать сегодня для фронта больше, чем вчера, а завтра — больше, чем сегодня.

Поклада любимого вождя согрела души советских людей, как лучи животворящего солнца. В ответ на Первомайский приказ товарища Сталина поднялась новая волна политической и производственной активности советского народа. Он готов творить еще большие чудеса, чтобы помочь героической Красной Армии скорее добить раненого фашистского зверя в его собственной берлоге. Результаты нового подъема видны везду и во всем. Достаточно сказать, что новотатарские доменички освоили в кратчайший срок проекционную модель новой печи.

Возглавить новый трудовой подъем — это значит с еще большей силой развернуть соревнование. XII пленум ВЦИС поставил перед профсоюзами задачу дальнейшего развертывания такой формы социалистического соревнования, возникших в дни отечественной войны, как фронтные бригады, стахановские вахты и т. д. Одновременно пленум подчеркнул особое значение индивидуального соревнования по профессиям. Главное — в том, чтобы в индивидуальном соревновании были втянуты все рабочие, люди всех профессий.

Индивидуальное соревнование среди людей отдельных профессий позволяет сделать соревнование более массовым, активным. Каждый старается лучше познать свою профессию, повысить свою квалификацию, чтобы выйти победителем.

Впервые по нашей области накануне Первомайского праздника جاری социалистического соревнования города Свердловска подытожили результаты соревнования по профессиям на звание лучшего рабочего города. Определены славные оруженники 36 предприятий, получившие звание лучших рабочих города по своей профессии. Каждый слесарь города стремится сейчас догнать и перегнать тт. Чупунова, Глебова, Козулю, Филатова. Каждый парикмахер хочет, чтобы его портрет красовался в газете и на городской плакатной ярмарке с портретом лучшего парикмахера города тов. Леонтьева.

Естественное желание — заслужить общественное признание своих успехов, стать лучшим мастером цеха, завода, города по своей профессии. Оно увеличивает число людей, вступающих в индивидуальное соревнование, не только на таких гигантах, как, например, Уралмашзавод, но и в маленьких артелях.

Почти Свердловска должен быть подвечен во всех городах нашей области. Везде нужно организовать индивидуальное соревнование рабочих различных профессий, как воздушных, так и землестроительных.

Что значит организовать индивидуальное соревнование, соревнование по профессиям? Это значит, прежде всего, обеспечить, чтобы каждый ра-

бочий соревновался с товарищами по профессии, взял на себя обязательство конкретные, продуманные лично, а не подписанные по заранее заготовленному трафарету, как это всегда практикуется.

Это значит, во-вторых, обеспечить гласность соревнования, систематическую проверку и показ выполнения обязательств по увеличению производительности труда, повышению качества продукции, снижению расхода материалов, инструмента и т. д.

Это значит поощрять передовиков, а они имеются в каждой профессии — их успехи учесть всех, их опыт сделать общим достоянием.

XII пленум ВЦИС рекомендует наряду с существующими видами поощрения рабочих и служащих ввести дополнительные виды поощрения. А именно — установить «Доски почета», «звезды «Книги почета», куда заносит имена победителей в соревновании по профессиям. Кроме того, выдвигать победителей почетные грамоты. Все эти формы поощрения надо использовать на всех предприятиях.

Медлить с организацией индивидуального соревнования по профессиям нельзя. Однако среди руководителей предприятий есть еще люди, которые не подходят к этому важнейшему делу с должной долей раскаяния. Вот, например, председатель завода парикмахерского производства тов. Гатагалович. При его попустительстве «Доска почета» заросла плесенью, учета соревновавшихся по профессиям нет. Соревнование многих рабочих, в частности молодых топарей тов. Ботвинцева и Литвиненко, возникло и происходит без внимания завода и его председателя.

Менше двух месяцев осталось до полугодия — порапора товарищу Сталину. Трудящиеся нашей области, окрыленные первомайским приказом товарища Сталина, прилагают новые усилия к тому, чтобы лучше выполнять свою священную клятву. Выше поднимаются на предприятиях знамя соревнования за усиление помощи передовой Красной Армии.

Долг профсоюзных, партийных и комсомольских организаций — усилить руководство социалистическим соревнованием. Ярче разожжем индивидуальное соревнование, соревнование по профессиям! Пусть каждый труженик Урала увеличит свой трудовой вклад в сталинский фонд победы!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 9 мая

В течение 9 мая в КРЫМУ войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии продолжали наступательные бои против немецко-фашистских войск в районе СЕВАСТОПОЛЯ.

Сломив упорное сопротивление противника, наши войска ночью, несколько часов тому назад, штурмом овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море — городом СЕВАСТОПОЛЬ.

Тем самым ликвидирован последний очаг сопротивления немцев в Крыму, и Крым полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 8 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожено 48 самолетов противника.

УДАРЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ И ТОРГЕДНЫХ КАТЕРОВ ПО СУДАМ ПРОТИВНИКА В РАЙОНЕ СЕВАСТОПОЛЯ

В ночь на 9 мая крупные силы нашей авиации наносили удары по судам противника в районе Севастополя. Бомбардировке были подвергнуты транспорты и другие плавучие средства противника, находившиеся в бухтах Казачья, Стрелка и Камышевья. В результате бомбардировки вздымались 30 пожаров, горели транспорты, причалы и военные склады. Несколько оббитых пламенем судов взорвались. Вырывы большой силы наблюдались также на причалах и в районе складов.

В открытом море нашими торгедными катерами потоплены два транспорта противника общим водоизмещением в 7 тысяч тонн.

БОМБАРДИРОВКА НАШЕЙ АВИАЦИЕЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО УЗЛА ТАПА

В ночь на 9 мая наша авиация дальнего действия бомбардировала скопления воинских поездов противника на железнодорожном узле Тапа (Эстония). В результате бомбардировки произошло 4 сильных взрыва. Возникшие пожары были ликвидированы. Значительная часть железнодорожного узла, Горель вагоны и платформы с военным имуществом и техникой противника.

НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ФИНСКИЙ ПОРТ ПОТТА

8 мая авиация Краснознаменного Балтийского флота произвела налет на финский порт Потта и бомбардировала корабли противника. В результате бомбардировки потоплен транспорт водоизмещением в 2.000 тонн и три морских катера. Поврежден другой, стоявший в порту транспорт и причалы. Кроме того, в Финском заливе прямыми попаданиями бомб потоплены транспорт и сторожевой корабль противника.

Войска 4-го Украинского фронта в ходе упорных боев сломили сопротивление противника и полностью очищен от немцев северное побережье юном городом Севастополь. Ночью И-ского гвардейского соединения

орудий и прямой наводкой уничтожили вражеские суда, находившиеся в Северной и Южной бухтах. Тем временем наши войска нанесли противнику мощный удар. Советские пехотинцы и танкисты, при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии, пошли на штурм внутреннего Севастопольского рубежа — последнего железобетонного оборонительного рубежа немцев на ближних подступах к Севастополю. Этот рубеж состоял из долговременных железобетонных сооружений, большого числа дзотов, блиндажей, противотанковых ровов, минных полей и проволочных заграждений. Советские части разбили немецко-фашистские войска, оборонявшие внутренний рубеж, заняли Малую Курган, Слободу Коробальную, Слободу Рудольфову и ворвались в центр города. Южнее Севастополя бойцы И-ского соединения овладели хутором Отрядный, поселком 6-я Верста, Дашинцев. В ожесточенных боях наши войска разгромили противника и полностью освободили от немецко-фашистских захватчиков город русской славы — Севастополь. Разгромлена крымская группировка немцев и Крым полностью очищен от немецких мерзавцев. Противник понес огромные потери в живой силе и технике.

В 1941 и 1942 годах советские войска в невиданно тяжелых условиях 250 дней обороняли Севастополь. В течение многих месяцев они отбивали бешеный натиск немецко-фашистских войск и наносили им тяжелейшие потери. В 1942 году, только за последние 25 дней штурма Севастополя, немцы потеряли до 150 тысяч солдат и офицеров, из них не менее 60 тысяч убитыми. В 1944 году советские войска за три дня штурма прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев, состоящую из трех полосу железобетонных оборонительных сооружений, и разгромили немецко-фашистские войска, оборонявшие Севастополь.

Длительной и героической обороной Севастополя в 1941—1942 годах Красная Армия показала непревзойденный пример мужества и храбрости. В мае 1944 года Красная Армия, в три дня овладев крепостью и военно-морской базой Севастополя, одержала еще одну славную победу.

Юго-восточное города Станислав танки и пехота противника предприняли атаку. Гвардейцы танкового подразделения дважды Героя Советского Союза Бойко стремительным ударом с фланга расценили немцев. Побойто три танка и уничтожено свыше двух рот гитлеровцев.

Украинские партизанские отряды имени Ворошилова и имени 26-й годовщины Красной Армии с 19 по 24 апреля пустили под откос 4 воинских эшелона противника. На шоссе на грунтовых дорогах советские патриоты взорвали шесть грузовых автомашин, бронемашину и несколько повозок. Убито 42 гитлеровца.

В районе города Ясы наши подразделения разгромили 1 батальон 1 полка 3 румынской пехотной дивизии. Остатки батальона и его командир майор Йон Марин сложили оружие и сдались в плен. Пленный майор Йон Марин рассказал: «На дороге на передовые позиции я слышал от офицеров о разгроме многих румынских частей. Мне казалось, что это сильно преувеличено. И видел, что офицеры, возвращавшиеся с передовой, еще пахнут по запаху выстрелов и не пришли в себя. Оттого я с некоторым недоверием относился к их сообщениям о тяжелых потерях румынской армии. Теперь, на основании горького опыта, я убедился, что офицеры говорили мне правду. Прибыл на фронт, я получил приказ атаковать русских и занять их позиции. Русские танки нас буквально смяли. Из 800 человек, приведенных ночью на передовую, к часу дня осталось только 30. Все остальные солдаты и офицеры были убиты на ранины. Я, вместе с оставшейся группой солдат, сдался в плен».

(Принято по радио).

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

КАЖДЫЙ ПОТЕРЯННЫЙ ДЕНЬ СНИЖАЕТ УРОЖАЙ!

В Красноуральском районе нет еще большевистской борьбы за использование всех возможностей повышения темпов сева

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Выше темпы сева

Темпы весеннего сева с каждым днем нарастают. Сейчас нет ни одного района, который бы не приступил бы к севу. У нас имеется уже ряд колхозов, которые близки к окончанию сева зернобобовых культур. Чем шире раздвигается фронт полевых работ, тем большее значение приобретает полное использование всех резервов для повышения темпов пахоты и сева.

Меню тем, темпы эти в ряде районов явно неудовлетворительны. Лучшие агротехнические сроки посева гороха и вики когде уже упущены. Медленно идет также и сев пшеницы.

Колхозы Шалинского района по существу и массовому севу еще не приступили. Там работают только по данному плану, план восстановления, который выполнен на 13 процентов. А сева всего лишь на 1 процент. Неделю две назад руководители Шалинского района пытались объяснить свое бездельствие тем, что на полях, мол, еще снег лежит. Дело, правда, и тогда было не в снеге.

Но чем могут оправдать руководители Шалинского района преступное отставание сейчас?

В Баженовской МТС ежедневно прорабатывают 20 тракторов, а те, которые работают, используются не больше 7—8 часов в сутки. Не случайно в колхозах этой МТС пахота и сев затягиваются. Плохой работой тракторного парка директор машинно-тракторной станции тов. Власов подводит и государство, и колхозы, и колхозников.

Весенний день год кормит — гласит народная поговорка. Потерять сейчас день — значит снизить урожай, свести на нет все старания. Плохой работой работать днем и ночью. Выпестить сев, нельзя ни в коем случае пренебречь живым тяглом. Тракторами все весенние полевые работы провести нельзя. В борозде должны находиться и тракторы, и лошади, и малопроизводительные лошади. Использование крупного рогатого скота на весенних работах позволит поставить лошадей на пахоту и сев, а значит и резко поднять темпы весенних полевых работ.

Наша область вступила в решающие дни весеннего сева. Работать, не покладая рук, не жалея сил для того, чтобы провести сев работы — святой долг колхозников. Обязанности руководителей районов и колхозов — создать все условия, чтобы люди от старого до малого находились на поле и работали от зари до зари.

Место руководителей там, где решается судьба урожая. Оперативно руководить севом, вовремя устранять недостатки — вот что позволяет резко повысить темпы полевых работ. И правильно делают руководители колхоза «Уральские бойцы», Намского района, когда они всю работу перенесли на поле. Так надо поступить всюду. Это укрепит дисциплину, улучшит результаты сева, повысит его темпы.

Борясь за усиление темпов пахоты и сева, нельзя забывать о качестве полевых работ. Весна нынешнего года должна быть весной высокой агротехники.

Повышение темпов полевых работ — важная задача, стоящая перед руководителями районов и колхозов. Решить эту задачу, значит усилить ответственность Государственного Комитета Обороны, клятву уральцев товарищу Сталину.

ЗАСЕЯНО 300 ГЕКТАРОВ

НИЖНИЕ СЕРГИ. 9 мая (по телефону). В районе развернулся массовый сев зернобобовых культур. Гороховым и пшеницей засеяно 300 гектаров. Колхоз «Красные борцы» и ряд других завершили сев гороха.

НЕ БОРЮТСЯ ЗА СЖАТЫЕ СРОКИ СЕВА

КРАСНОУФИМСК. 9 мая (по телефону от соб. корр.). Директор Красноуральской МТС тов. Феденев блещет своим досрочным началом сева. Он по прочь поговорок, ети паду дили в кабинете. Но вот बात, телефон никак не дает воли минуте сосредоточиться, каждую минуту отряпает его.

Говорит из Криулино. Опять стал у нас трактор. Говорит из «Красного пахателя». Видитель Фазулов сплавил подлинщик.

Скорю ли пошейте механика? В нашем колхозе «Согласие» пахота прекратилась. Только директор развернет папку бумажек, как телефонистка предлагает: «Вас вызывают «Красный лог»... «Поселователи»... «Красная поляна»... «Железные» 10—15 машин похватают в трафу «протой» за-за полтора». Но эта графа далеко не полно характеризует работу тракторов. Пройдите на поля колхоза имени Дмитрия. Тракторист Переловов боронит зябу. От одного края поля до другого — 200 метров. Чтобы проехать один такой пог, Переловов — это промозглое — часами в руках — тряптит, так. Столь «срочный» производственный обьясняется просто: через каждые 10 метров водитель зябу заглубляет капынный мотор, потом его никак не может загустить. Когда же трактор благополучно тронется с места, Переловов вспоминает, что горючее на исходе и надо делать заправки. А ведь эта машина флутуна в своем МТС, как действующая с полной нагрузкой.

В Н-Иргинской МТС ежедневно прорабатывают не меньше машин, чем в Красноуральской. Находчивый директор МТС Булатов открыл новый способ «борьбы» с протоями и авариями. В сводках этой МТС вы найдёте «формулы «протоя», он заменяет более длительным термином: «технический ухаж». Поавчера, например, на «стехнический ухаж» тов. Булатов поставил 9 машин, вчера — 8. Это откритическая фраза оловля признала похитить безответственно отношение к севу руководителей МТС.

Багдалово. Водушленные периоды приказом товарища Сталина, переломе сроков района стремятся провести сев в короткие сроки на высоком агротехническом уровне. Колхозы «Комитер», «Красные орлы», «1-е августа» закончили сев гороха. Члены сельхозартели «Политотдел» и «Красные орлы» обьязились закончить сев пшеницы к 15 мая и завершить посев зернобобовых к 20 мая.

БУТКА. Дружно, организованно начала полевые работы тракторная бригада в колхозе «Пролетарский путь». Трактористы соревнуются между собой. План весенних тракторных работ выполнен отрядом на 62 процента. Скономое 392 килограмма горючего. Районное бюро присудило этой бригаде переходящее красное знамя райкома партии и испомыка районета.

ТУРИНСК. «Строго будем соблюдать все требования агротехники» — лилашю по посев зерновых культур. Колхоз посел отборными семенами первые 17 гектаров, в том числе 9 гектаров овса и 8 гектаров гороха.

СЕРЕБРЯКА. Выполнившие нормы на 115—130 процентов. Хорошо работает овиное высокое урожае. Члены зявца вырываются раскочу, тщательнее готовятся к севу. Члены систематически переводят дневные нормы. Надежда Жерикова и Анастасия Буткова вместо нормы 2 гектара ежесдневно бороняют на волах по 3 гектара.

БЕЛОЯРКА. Самоотверженно работают женщины на колхозных полях. По-фронтному трудятся в колхозе «Яровой колос» зявца Надежда Жерикова. Члены зявца систематически переводят дневные нормы. Надежда Жерикова и Анастасия Буткова вместо нормы 2 гектара ежесдневно бороняют на волах по 3 гектара.

В ОТВЕТ НА ПРИКАЗ ВОЖДА

КУШВА. С первого мая колхоз «Вторая пятилетка» (председатель тов. Ленский) широким фронтом развернул весенние полевые работы. За эти дни колхозники полностью подготовились к севу.

130 ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ

Серебряка, выполняющие нормы на 115—130 процентов. Хорошо работает овиное высокое урожае. Члены зявца вырываются раскочу, тщательнее готовятся к севу. Члены систематически переводят дневные нормы. Надежда Жерикова и Анастасия Буткова вместо нормы 2 гектара ежесдневно бороняют на волах по 3 гектара.

В результате к моменту массового сева в колхозе вспыхнула зявца зявца, а немало и подгорели, забороныли наибольшую часть восстановленных и с первых дней начали терять, похитить графика сев. Сев отныне обязательно по прокультивированной земле. Картофель и овощи будут садить на участках, вспаханных в зявца зявца. Добиваясь высококачественной работы, зявца зявца боронит на 4 гектара, а в захарей начался соревнование за увеличение рабочего дня. Каждый старался максимально сократить переделы и простои. Производительность труда резко возвысилась.

В результате к моменту массового сева в колхозе вспыхнула зявца зявца, а немало и подгорели, забороныли наибольшую часть восстановленных и с первых дней начали терять, похитить графика сев. Сев отныне обязательно по прокультивированной земле. Картофель и овощи будут садить на участках, вспаханных в зявца зявца. Добиваясь высококачественной работы, зявца зявца боронит на 4 гектара, а в захарей начался соревнование за увеличение рабочего дня. Каждый старался максимально сократить переделы и простои. Производительность труда резко возвысилась.

Д. ПАУСОВ.

В передовом колхозе

Перед началом весеннего сева председатель колхоза «Уральские бойцы» Николай Васильевич Байнов отдал распоряжение — работу правления перевести на центральный полевой стан.

Посевная... все для посевной. Дома остаются только сторожа, — сказал он.

Одну из комнат стала преобразовывать под канцелярию. За перегородкой установили койки для бухгалтеров Дмитрия, заместителя по семеноводству Козлова, бригадира Чикунова и председателя колхоза Байнова. Руководители колхоза все время находятся в поле. Это и определило темпы работы, качество сева.

Рабочий день начинается здесь в 5 часов утра, а подъем в 4 часа 30 минут.

От стана во все стороны, насколько видны гала, колхозные поля. Ближе к стану — участок огородной бригады, дальше — полеводческой. Кому что делать — известно с вечера. Председатель с планетарием проверяет выполнение задания.

Вот он перешел на всю длину тракторного загона, предложив трактористу Чемезову прибавить глубину вспашки на 1—2 сантиметра.

«Николай Васильевич, я же папу на 20...»

«Ничего, вади на 22. Не поведет. Глубже пахать — больше хлеба жевать» — ответил председатель.

Это было сказано не случайно. В колхозе «Уральские бойцы» засеяно давно — пахата на всю глубину пахотного слоя, ранней весной вводят атаку на весь планшай. Поэтому не было года, чтобы колхозники получали меньше трех килограммов на трудодень.

В текущем году качеству обработки земли уделяется особенное внимание. Еще не протаяла земля, а колхозники уже работали: возили навоз, ошпарили от сорняков, ежесдневно соломой и картофельную ботву. При подкормке гребней зяби начали подборонку, а потом вспашку.

Бригадир Чикунев — руководитель зявца высокой урожайности. Его председатель застал за направкой плуга одному из молодых пахарей, погнав за невыполнением графика по борозде.

И рад бы, Николай Васильевич, сами знаете, теоретически самая главная работа, хоть все и один день забороны. Лошадей найду, а вот рабочих рук мало.

Ему приходится случай из опыта работы в 1932 году, когда в колхозе один человек боронил на 4 гектара, Байнов об этом рассказывал бригадиру Чикуну, неловко думая, естиял 4 бороны «из-за», приладил валяки, построил, зявца в ряд 4 лошади и предложил Володе Барышеву поборовать. Волода за один час забороныл чуть ли не полтора гектара.

Один ухажив. По примеру Барышева поступил Петья Голосейкин. Проходит день, и каждый из них заборонывает по 12—13 гектаров. В табеле учета трудовой и них ежесдневно прибавляет 5—6 трудодней. Такой заработок вызвал зависть. Женя Пахарев захотел тоже боронить на 4 лошади. Среди овиной и захарей начался соревнование за увеличение рабочего дня. Каждый старался максимально сократить переделы и простои. Производительность труда резко возвысилась.

В результате к моменту массового сева в колхозе вспыхнула зявца зявца, а немало и подгорели, забороныли наибольшую часть восстановленных и с первых дней начали терять, похитить графика сев. Сев отныне обязательно по прокультивированной земле. Картофель и овощи будут садить на участках, вспаханных в зявца зявца. Добиваясь высококачественной работы, зявца зявца боронит на 4 гектара, а в захарей начался соревнование за увеличение рабочего дня. Каждый старался максимально сократить переделы и простои. Производительность труда резко возвысилась.

Д. ПАУСОВ.

ОГРОМНЫЙ УСПЕХ ТРЕТЬЕГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ВОЕННОГО ЗАЙМА

КОЛИЧЕСТВО ПОДПИСЧИКОВ НА ЗАЕМ ПРОДОЛЖАЕТ ВОЗРАСТАТЬ

В областную сборную непрерывно продолжают поступать все новые сведения о блестящем успехе размещения Третьего Государственного Военного Займа.

К 24 часам 9 мая сумма подписки по области достигла 556 миллионов 442 тысяч, что составляет 108,9 процента и бюджетным предположениям.

Рабочие и служащие подписались на 420 миллионов 948 тысяч рублей, или 111,7 процента и бюджетному плану. Колхозники и единоличники приобрели облигаций на 100 миллионов 707 тысяч рублей, или на 96,8 процента и бюджетным расчетам. От колхозников поступило наличными деньгами 4 миллиона 600 тысяч рублей.

ДЛЯ УСКОРЕНИЯ ПОБЕДЫ

Передовики колхозной деревни дружно подписываются на Третий Государственный Военный Заем.

# Как я добился рекорда на пахоте

Трибуна стахановского опыта

Не первый год я хожу за плугом. Как только земля начинает подсыхать, — сразу в поле. Норму всегда перевыполняю.

Нынешней весной решил добиться рекордной выработки на пахоте. — На фронте, думаю, боюсь никаких потерь, а здесь, а почему я не могу выпустить наперед?

Ложался мотать «Майку» и «Перен» с штырями, работать на них можно. Но парой лошадей, пусть и ситых, нельзя было дать высокую выработку. О своем намерении я рассказал членам правления колхоза. Они поддержали меня и посоветовали взять дополнительно лошадей «Белогубки».

29 апреля я набрал лям своего рекорда. Накануне я, прежде всего, позвонил об отходе и кормлении лошадей. Конох Евгения Васильевича Пеленина сделала все, чтобы кони к утру следующего дня были хорошо отдохнувшими и ситыми, бордыми в борозле.

Осмотрев внимательно плуг, Лемех пришлось заменить новым. Он был развалом и срывал землю, приходя к нему, затрундилась бы пахота. Кузнец тот, Подковников выполнил мой заказ на совесть. Новый лемех острый, без одной ржавчины, блестящий на солнце, как серебряный. Учасок, на котором мне пришлось работать, был ровный, но земля в большинстве оказалась тяжелой, суглинистая. Это меня не оставило равнодушным.

К 5 часам утра 29 апреля впряг в плуг лошадей «Майку» и «Перен», начал пахать. С утра земля поддалась, образовалась толстая корка на плуге. Это, конечно, сказывалось на работе, затрундило пахоту. Потом солнышко стало пригревать, земля обмякла. Ло-

шадь почувствовала облегчение и плуг потянулся сильнее.

За первые полчаса вспахал 55 соток. К моменту перемены на условленном месте меня уже поджидал конюх Василий Николаевич Аржанкин. Он быстро переменял одну лошадь «Майку», что шла кореником, отправлял на отход, се сменил «Белогубку», а «Перен» холма в борозле еще полчаса часа в пристяжке. Потом «Майку» сменил «Белогубку»; он идет в пристяжку, она кореником, а «Перен» — на отход. Кореники менялись через каждые полчаса часа, а пристяжки — через 3 часа. Во время отхода лошади заглаживали обыкновенный ком — сено, смоченное водой и сдобренное овсяной и ячменной посылкой.

С 6 часов 30 минут до 8 часов, то есть в последнюю четверть часа, вспахал еще 55 соток. В третью запряжку я дал 50 соток, в четвертую запряжку на вспашку более тяжелых, чем песчаные и суглинистые, земель вспахал 40 соток, в пятую запряжку тоже на суглинистой земле до 12 часов (до обеденного перерыва) дал 35 соток. Обеденный перерыв длился полчаса часа. Отдохнул я, отдохнули и лошади, и снова за работу.

Рабочий день мой длился до 9 час. 30 мин. вечера. Было уже темно, когда я вернулся на стан. Учетчик Виктор Юдин пронавел замерку и доложил правлению: вспахано 3,17 гектара. Бригадир полеховской бригады тов. Саварев принял качество пахоты хороним. Работая на последних лошадях, я вспахал 3,17 гектара. Работать так может каждый пахарь.

Николай БАЙНОВ, Камышовского района.

# В борьбе за повышение производительности труда

В прошлом году коллектив нашего завода повысил производительность труда на 60 процентов, дал наступательный фронт Красной Армии много сверхплановых боевых машин. Работе и инженерно-техническим работникам, подысывая годовую отчет уральцев товарищу Сталину, поклялись повысить производительность в 1944 году на 22,5 процента.

Наша многотиражка «Свердлов» обратилась к коллективу завода с призывом образцово выполнять клятву вождя и предоставить трибуну стахановцам для передачи опыта. Под рубриками «Обмен стахановским опытом», «Трибуна мастера», «Трибуна стахановца» газета публиковала выступления лучших стахановцев, передовых командиров производства. Товарищ тов. П. Козлов (техначальник Печенковского завода) как он добивается высокой производительности труда, подробно изложил свой опыт работы, обратил внимание рабочих на огромные возможности, которые таит в себе токарный станок. Мастер своей профессии, бригадир комсомольско-молодежной бригады тов. Забалуев поделился опытом воспитания молодых рабочих.

Токарь-стахановец Новоселов установил рекорд — дал за смену 600 процентов нормы. Сообщая об этом факте, секретарь партбюро цеха тов. Миронов раскрыл секрет успеха Новоселова.

Тов. Новоселов применил сверление самоходом на токарном станке, сделал оправку для сверла в резцодержателе. Раньше сверловку производили вручную, вставляя сверло в заднюю бабку. Способ тов. Новоселова в 2,5—3 раза повысил производительность труда.

После опубликования этой заметки по методу тов. Новоселова стали работать многие токари завода.

Статьи стахановцев о своем опыте работы на страницах нашей газеты появляются не реже пяти раз в месяц.

Газета детально поддержала инициативу инструментальщиков завода, организовавших первую конференцию работников инструментальных цехов. Регулярно из номера в номер помещались статьи передовых инструментальщиков, инженеров. Начальник инструментального отдела тов. Роин написал о путях экономии быстрорежущей стали. Инструментальщики путем умелого и правильного использования инструмента обаялись понятием производительности труда на 20 процентов.

Газета не ограничилась тем, что

поместила это обязательство. Через некоторое время она сообщила, что сделано по выполненному решению конференции.

Второе большое мероприятие, которому газета уделяла большое внимание, — это обязательная партийно-техническая конференция. Накануне конференции мы организовали выступления в газете делегатов — технологов, конструкторов, начальников цехов, руководящих отделов. Большой интерес вызвала статья И. Николько — «Сварка на лемехе вождя».

В рецензиях конференции отражены материалы делегатов, опубликованные в газете. Участники партийно-технической конференции отметили, что на заводе 5 процентов рабочих не выполняют нормы. Газета взяла под свой контроль работу этих рабочих, выяснила причины невыполнения норм, дала советы стахановцам, помогала отстающим подняться до уровня передовиков, сообщила о первых трудовых успехах ранее отстававших рабочих.

В марте создалось тяжелое положение с выполнением ответственного задания ввиду позднего поступления заготовок от завода-поставщика. 20 стахановцев участка старшего мастера Петрова (цех начальница Тесляева), чтобы справиться с заданием, должны были выполнить в несколько раз повышенные нормы. Газета ввела в каждом номере таблицу, показывающую результаты работы 20 стахановцев. Затем представила слово самим стахановцам. Когда этот номер газеты пришел в цех, на всех участках состоялся митинг. Печатающее сырье сыграло свою роль. Отстающие потянулись. Задание было выполнено в срок.

Большой популярностью на заводе пользуются «Колонны строк» дядюшки Прокля, в стихотворной форме бытующие лозунги, разглагольствования.

В дни перваковского соревнования в газете появились «Премийные строчки» помощника Прокля. Инженер по рационализации тов. Лавтев и конструктор тов. Исеевский в рифмованных стихах рассказали об успехах стахановцев, призвали рабочих повысить производительность труда.

В плане дальнейшей работы газета намечает ряд мероприятий по борьбе за повышение производительности труда, за образцово выполненную клятву вождя. В частности, мы думаем провести на-днях рейд по цехам завода-поставщика с призывом — своевременно выдать заготовки коллективу нашего завода.

Е. ЗИЛЬБЕРМАН.

# ПОКАЗ МОЛОДЫХ ДАРОВАНИЙ

В декабре 1943 года при Свердловской госконсерватории организовалась музыкальная школа-десятилетка, которая готовит кадры для музыкальных вузов. Ученики получают в ней полное среднее специальное образование и одновременно проходят общеобразовательные предметы.

На днях состоялся открытый показательный концерт, который являлся итогом полугодия работы школы.

Можно с удовлетворением отметить, что выступления юных музыкантов оставляют наилучшее впечатление. Большинство детей, несомненно, обладают значительным дарованием и нуждаются в технической подготовке.

В концерте принял участие один из наиболее одаренных скрипачей музыкальной школы — 7-го класса Ю. Мутман (класс профессора Гольдфельда), премия которого на республиканском конкурсе музыкантов-исполнителей. Он с полными вдохновением и в хорошем темпе исполнил произведения Шуберта и Веняковского.

С чувством сыграла концерт Виотти юная скрипачка — ученица 7-го класса М. Меркушева (класс педагога Таль-

нинского), проявив свои незаурядные технические возможности.

Ученица пюльного профессора Стрельцова С. Шопин и В. Голыгина хорошо справились с трудными скрипичными концертами Бруха и Бернса.

Класс пеиия был представлен на концерте ученицей 9-го класса Н. Немцовой (класс педагога Ноздровской). Ее голос отличался приятным тембром и со временем обещает значительно развиться.

Мальчик пианистка Л. Озерова (класс профессора Яковлевича) в хорошем темпе исполнила сонату Гайдна.

Ученик 9-го класса И. Штаркман (класс педагога Глезера), премия которого на республиканском конкурсе музыкантов-исполнителей, показал себя вдумчивым и темпераментным пианистом С. Безукоризненной техникой им был сыгран этюд Скриябина, продуманно и с чувством прозвучало «Раздумье» Чайковского.

Необходимо отметить выступления мальчиков скрипачей Г. Ляпина, Л. Оскотского, И. Кузнецовой, пианистов К. Блинова, Д. Лавзенко и В. Кошова.

Т. ДЫНИНА.

# День печати в Нижнем Тагиле

8 мая в Нижнем Тагиле состоялся общегородской собрание партийного, хозяйственного, профсоюзного и комсомольского актива, посвященное Дню общегородской печати. С отчетными докладами выступили редактор газеты «Уральский рабочий» тов. С. А. Шаумян и редактор газеты «Тагильский рабочий» тов. А. В. Суворов. Докладчики рассказали, как газеты боролись за выполнение клятвы уральцев товарищу Сталину, за увеличение выпуска боевой продукции, за повышение урожайности на колхозных и совхозных полях.

В прениях выступили секретарь Сталинского райкома тов. Пучаев, секретарь партбюро цеха тов. Николайчик, редактор газеты «Сталинский комсомолец» тов. Кузнецов, редактор многотиражной газеты тов. Морозов,

14-48 этаж. Телефонные редакции: от ответственного редактора Д1-19.07, от ответственного редактора Д1-43.07, ответственный секретарь Д1-28.03, отдел партийной жизни и пропаганды Д1-38.82, Д1-34.05, промышленно-транспортный отдел Д1-82.86, Д1-25-42, Д1-97-47, отдел исем Д1-39.76, по вопросам искусства, культуры и быта звонит Д1-38.93, по вопросам информации Д1-34.06, зав. редакцией Д1-36.10, Д1-39.80, зав. издательством Д1-91-26, отдела объявлений Д1-27-06.

НГ16283. Газетно-журнальная типография издательства «Уральский рабочий», Свердловск, ул. Ленина, 47. Заказ № 0793

# ПОСЛЕ ПЕРВОМАЙСКОГО ПРИКАЗА ВОЖДА

## Пуск труболитейного завода

БИЛИМБАЙ, 9 мая (по телефону). Строители «Трубострой» стали вчера в эксплуатацию труболитейный завод.

Большую работу проделали строители и монтажники. В начале войны завод строили в другом месте, но ввиду отсутствия в прошлом году вновь было решено наладить выпуск чугунных труб. От старшего трубного завода остались, по сути дела, ветхие стены. Строители почти заново построили здание, провели большие бетонные и земляные работы. Смонтированы заново сложные оборудование, три новые вагранки, арматуровальная печь, построены две сушильные печи, склад для формовочных материалов и специальная здание для сушки их. Проложены большие работы по электромонтажу. К заводу проведена узкоколейная железная дорога протяжением около двух километров.

На строительстве и монтаже оборудования особенно отличился мастер котельно-монтажных работ т. Сокур, начальник котельного цеха т. Парфенов, начальник электромонтажных работ т. Парфенов, мастер механо-монтажных работ т. Пухов, слесарь-монтажник т. Ракин, электрик т. Уланов, бригадир слесарей т. Сысов, начальник строительного участка т. Ковалев, мастер строительных работ т. Волков и другие.

В последние дни строители и монтажники, воодушевленные перваковским приказом товарища Сталина, трудились особенно ревностно, не зная отдыха и не жалея сил.

Вчера на заводе состоялся многолюдный митинг, посвященный сдаче в эксплуатацию и пуску труболитейного завода. Строители, монтажники и эксплуатационники с большим энтузиазмом приняли телеграмму товарищу Сталину и заверили вождя, что в ответ на его перваковский приказ они будут работать еще более самоотверженно.

## ЖИГАРЬ ЕЛИЗАВЕТА ПОЕДИНЬЩИКОВА

Черный от угольной пыли Николай Егорович, перегнав порог своего дома, грустно опустился на лавку у двери.

— Устал? — участливо спросила мужа Елизавета Прокляева.

— Есть такой трех... — улыбнулся Николай Егорович, который уже два месяца с трудом, но по необходимости выполнял одновременно две сложных профессии — жигаря и кокагера: одна физически тяжелая, другая — ответственная и хлопотливая.

Елизавета Прокляева созвала, как тяжело совмещать такие две профессии, и всячески заботилась об отдыхе мужа. Вот и сегодня постаралась, чтобы к его приходу все было готово: вода в умывальник, мыло с вехоткой на кухне, а на столе посуда и хлеб к обеду.

Когда муж умылся, поел и отдохнул, Елизавета Прокляева неожиданно обратилась к нему:

— Знаешь что, Николай? Я пойду жигарей Тебе ведь и как кокагеру работы — по-горло.

Муж сперва изобразил, но жена была столь упряма в своем решении, что он, наконец, уступил:

— Ну, что ж. Если алминистративная согласится — попробуем.

На другой день мастер Власов одобрил предложение Поединьщиконой. Он нашел, что дело так лучше пойдет. Начальник участка Арфинин тоже не возражал, но заинтересовался знаниями Елизаветы Прокляевой.

Дело знакомое. За восемь лет работы жигарей и кокагерам приходилось и привыкать, — заверила она.

— Шуровичка мы, конечно, вместе тогда найдем, но жигарей у нас, тем более из женщины, нет. Что же, попробуй, трудно будет — поможем, — согласился тов. Арфинин.

В этот день Елизавета Прокляева смело шагнула вперед, минуя специалистов кокагера. Она стала жигарей. Ей пришлось сесть угляжигательных печей.

Первый день работы прошел у нее не совсем благополучно. Собственно, дело шло так же, как и вчера и много дней назад. Но Елизавета Прокляева устала немало таких недостатков, которых ее муж раньше не успевал замечать.

— Лука Андреевич, днем нужно лучше промазывать глиной. Вышли — цель. Дымок идет, угли много, — говорит со звоном, пропий, без толку, — донит на мугайском мелкосепельном треста Аланскескелдремет.

— Пошла товарища Сталина советским женщинам в полной мере относится к таким, как наш жигарь Елизавета Поединьщиконой.

Слова о мугайских углекогах resonate далеко. Они третий месяц держат во Всесоюзном слесарно-ремонтном соревновании звание ВПСРС Наркомчермета. В первой шеренге мугайских углекогов шагает вперед на помощь фронту боевой жигарь Елизавета Поединьщиконой.

— От гильдики после выгара печь долго не остывает, вместо угля получается пепел, — поучала она кокагеров. Вось день у нее прошел в напряжении. Ночью ей тоже не пришлось отдохнуть. От тревожной мысли, какой у нее выйдет по качеству первый

угод, она не могла уснуть. Поздно утравившись по хозяйству, Елизавета Прокляева приехала, но тут же встала, вышла из дому и быстро направилась к печам.

— Так и знала, — с обидой подумала Поединьщиконой, заметив «слабый огонь» в топке печи № 2, — все прогорело, а шуровичка не в. В топке третьей печи тоже дымило одно полено, у следующей топки, где работала мать фронтовика Татьяна Комарова, все оказалось в порядке — в топке было ровное пламя. Но дальше Елизавета Прокляева не пошла. Она вернулась в поселок и разбулила мастера:

— Идем, осмотрим печи. Так работала жигарь и пришла мастера к печам, где в топках не было пламени, а лишь тлели угли.

— Думаешь, если жигарь-баба, можно не работать, а спать? — тормошила она мастера Мугайского.

— Только что подбавлявали, — потягиваясь, ответил шуровички, но замечания мастера, быстро ушли к печам.

Весь шуровички, они пошла на ноги, потребовала, чтобы они находились на рабочих местах и неослабно следили за топками.

— Угль — это металл, а металл — это танки, а танки — наша победа. Это понимаем надо, — повторила Елизавета Прокляева.

Напористо взялась за дело простая русская женщина, полная сознания своей ответственности перед фронтом. Всем стало видно, что такой жигарь-поединьщиконой сама стала участвовать в ремонте, загрузке и выгрузке печей, умело определять по дыму, по смоле и по кипению воды на горячих железных печных заслонках — готов угли или нет. Она сократила время охлаждения печи после выгара и тем увеличила выгрузку угля и обрабатываемости печей.

Строгая требовательность к себе и к другим, дисциплинированность и высокое чувство ответственности за порученное дело — все эти качества нового жигаря передались всем членам бригады. Углекожи, работающие на семи печах, доверенных Елизавете Прокляевой, резко повысили темп угля, улучшили качество. Обрабатываемость печи в месяц вместо 4 дровей до 6 раз.

— Угль — это металл, а металл — это танки, а танки — наша победа, — донит со звоном, пропий, без толку, — донит на мугайском мелкосепельном треста Аланскескелдремет.

— Пошла товарища Сталина советским женщинам в полной мере относится к таким, как наш жигарь Елизавета Поединьщиконой.

Слова о мугайских углекогах resonate далеко. Они третий месяц держат во Всесоюзном слесарно-ремонтном соревновании звание ВПСРС Наркомчермета. В первой шеренге мугайских углекогов шагает вперед на помощь фронту боевой жигарь Елизавета Поединьщиконой.

— От гильдики после выгара печь долго не остывает, вместо угля получается пепел, — поучала она кокагеров. Вось день у нее прошел в напряжении. Ночью ей тоже не пришлось отдохнуть. От тревожной мысли, какой у нее выйдет по качеству первый

# Ф. Е. ЕМЕЛЬЯНОВ

В ночь на 8 мая после тяжелой болезни скончался генерал-майор авиации Федор Емельянович Емельянов.

В лице тов. Емельянова Ф. Е. Красная Армия потеряла одного из талантливых и способных генералов авиации.

Сын крестьянина-бедняка, сам рабочий, тов. Емельянов Ф. Е. с первых дней организации Красной Армии находился в ее рядах. Славный боевой путь от рядового бойца до генерала прошел он в борьбе со злейшими врагами советской власти.

В годы гражданской войны тов. Емельянов был комиссаром ряда пехотных и артиллерийских частей на Восточном и Западном фронтах. С 1924 года по настоящее время он находился в авиации, занимая ряд руководящих командных и политических должностей: командир авиационной команды авиационного отряда, командир эскадрильи, командир авиационной бригады, начальник училища. Под руководством тов. Емельянова были воспитаны замечательные авиационные кадры, в том числе известные всему миру герои-летчики Валерий Чкалов, Анатолий Серов, Владимир Коккинаки.

В отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков Федор Емельянович командовал военно-воздушными силами одной из армий на Брянском фронте, участвовал в героической борьбе Красной Армии на подступах к Москве.

За мужество и отвагу, проявленные в боях против немецко-фашистских захватчиков тов. Емельянов награжден орденом Красного Знамени.

Работая в Уральском военном округе, генерал-майор авиации тов. Емельянов отдавал все свои знания, огромный военный педагогический и боевой опыт и все свои силы и способности делу подготовки высококачественных кадров авиационных частей.

Бойцы и офицеры округа знают тов. Емельянова, как способного генерала Сталинской войны, умевшего обучать и воспитывать авиационные кадры, исключительно чуткого и отзывчивого к подчиненным.

Тов. Емельянов был привлечен в решении всех вопросов, глубоко вынашивая в сущности дело, всегда доводил начатую работу до конца.

Член ВКП(б) с 1917 года, Федор Емельянович проводил большую партийно-политическую и общественную работу. Он был делегатом XVII съезда партии, неоднократно избирался в местные руководящие партийные и советские органы. Какую бы работу ему ни поручала партия, он добросовестно выполнял поставленные ему дело и отдавался ему весь без остатка.

Тов. Емельянов до конца дней своей жизни был предан делу партии Ленина — Сталина, советской Родине и умер на боевом посту.

Память о нем будет жить в сердцах всех знающих его.

КАТКОВ, АБРАМОВ, АНДРИАНОВ, ШЕРЕМЕТОВ, САРАПУЛОВ, ИВАНОВ В. А., СОКОЛОВ И. И., СОКОЛОВ И. Е., БЕЛЯКОВ А. В., БЕЛОВ В. П., КОКАРЕВ, МЕРЗЛЯКОВ, ПРЕСКОПОВ, МАЛИНИН, АНИСИМОВ, БОРИСОВИЧ, МАРСЕЛЬСКИИ, БОГАТКОВ, ШУРЫГИН, РУКОВСВЕТ, КУЛИКОВ, СОКОЛОВ А. Н., ЛУКИН, КОВАЛЬСКИЙ, СЕМАНОВ, ЧЕРКАСОВ, ЛИТВИНОВ, СУСЛИН.



Вот этот человек, который в годы гражданской войны был комиссаром ряда пехотных и артиллерийских частей на Восточном и Западном фронтах. С 1924 года по настоящее время он находился в авиации, занимая ряд руководящих командных и политических должностей: командир авиационной команды авиационного отряда, командир эскадрильи, командир авиационной бригады, начальник училища. Под руководством тов. Емельянова были воспитаны замечательные авиационные кадры, в том числе известные всему миру герои-летчики Валерий Чкалов, Анатолий Серов, Владимир Коккинаки.

В отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков Федор Емельянович командовал военно-воздушными силами одной из армий на Брянском фронте, участвовал в героической борьбе Красной Армии на подступах к Москве.

За мужество и отвагу, проявленные в боях против немецко-фашистских захватчиков тов. Емельянов награжден орденом Красного Знамени.

Работая в Уральском военном округе, генерал-майор авиации тов. Емельянов отдавал все свои знания, огромный военный педагогический и боевой опыт и все свои силы и способности делу подготовки высококачественных кадров авиационных частей.

Бойцы и офицеры округа знают тов. Емельянова, как способного генерала Сталинской войны, умевшего обучать и воспитывать авиационные кадры, исключительно чуткого и отзывчивого к подчиненным.

Тов. Емельянов был привлечен в решении всех вопросов, глубоко вынашивая в сущности дело, всегда доводил начатую работу до конца.

Член ВКП(б) с 1917 года, Федор Емельянович проводил большую партийно-политическую и общественную работу. Он был делегатом XVII съезда партии, неоднократно избирался в местные руководящие партийные и советские органы. Какую бы работу ему ни поручала партия, он добросовестно выполнял поставленные ему дело и отдавался ему весь без остатка.

Тов. Емельянов до конца дней своей жизни был предан делу партии Ленина — Сталина, советской Родине и умер на боевом посту.

Память о нем будет жить в сердцах всех знающих его.

КАТКОВ, АБРАМОВ, АНДРИАНОВ, ШЕРЕМЕТОВ, САРАПУЛОВ, ИВАНОВ В. А., СОКОЛОВ И. И., СОКОЛОВ И. Е., БЕЛЯКОВ А. В., БЕЛОВ В. П., КОКАРЕВ, МЕРЗЛЯКОВ, ПРЕСКОПОВ, МАЛИНИН, АНИСИМОВ, БОРИСОВИЧ, МАРСЕЛЬСКИИ, БОГАТКОВ, ШУРЫГИН, РУКОВСВЕТ, КУЛИКОВ, СОКОЛОВ А. Н., ЛУКИН, КОВАЛЬСКИЙ, СЕМАНОВ, ЧЕРКАСОВ, ЛИТВИНОВ, СУСЛИН.

## СКОРОСТНЫЕ ПЛАВКИ

ТАГИЛ, 9 мая (по телефону). Всюдушественные перваковский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина мартовские заводы имени Сталина энергичнее развертывают социалистическое соревнование за лучшую помощь фронту. Впереди идет коллектив печи № 2. Он с начала месяца ежедневно перевыполняет план. За вчерашние сутки на этой печи выплавлено стали на 10 процентов больше плана. В целом мартовский цех завода вчера выполнил задание на 101 процент.

Все виды и новых успехов добиваются сталевары-скоростники. Сталевар тов. Ларионов вчера выпустил плавку за 8 часов вместо 9 часов 30 минут по графику. С одного квадратного метра пола печи тов. Ларионов сил 7,5 тонны стали вместо 5,36 тонны по заданию.

Всего второй месяц работает сталевар Семенов Назаров. На приказ вождя коллектив молодой патриот отвечает стахановским трудом. Он выкладывает за 8 часов 30 минут Сегодня он дал скоростную плавку за 7 часов 25 минут. Сем с квадратного метра пола печи составил 7,6 тонны. С начала мая тов. Назаров перевыполнил свое задание на 5 процентов.

## МОЛОДЕЖЬ — В ТРУДОВОМ БОЮ

В этом цехе самому старшему из рабочих 22 года, младшему — 15 лет. Народ собрался молодой и напористый в труде. Реально оберегают рабочие задание молодежного цеха.

— Я из молодежной! — это гордо звучит в устах ребят.

В усту, над котловой начальница цеха Наугольных вот уже селмой месяц, как символ трудовой доблести и славы, стоит переходящее красное знамя завода.

Цех из месяца в месяц перевыполняет программу. Рабочих, не выполняющих норму, здесь нет. За все время войны цех, как говорят рабочие, не имел ни одного порожения.

Между тем, угроза опорожнения возникла неоднократно. Часто бывали трудности с сырьем. И если случался вынужденный простой, то затем после поступления сырья трудовое напряжение молодежи не знало границ.

По сравнению с 1941 годом программа в цехе увеличена на 75 процентов. Между тем, оборудование, за исключением четырех токарных станков, остается прежним.

Вот у одного из изобретателей станков, чут склонившись, работает Константин Лебедин. Ему 16 лет, но движения его экономны и уверенны. Константин хорошо знает свое дело у токарного станка и ему доверены самые сложные операции. Столь же мастерики работают и другие члены цеха: Танков, паренный большого трудолюбия.

Семидесятилетняя сверловщица Праксая Неустерова недавно отменила годовишину своей трудовой деятельности.

## ОТ ВОЕННОГО СОВЕТА ОКРУГА

Военный Совет Уральского военного округа с глубоким прискорбием извещает, что в ночь на 8 мая после тяжелой болезни скончался в г. Свердловске генерал-майор авиации ЕМЕЛЬЯНОВ Федор Емельянович.

В лице тов. Емельянова Родина и партия большевиков потеряли одного из претанных своих сынов, Красная Армия потеряла одного из талантливых генералов авиации.

ВОЕННЫЙ СОВЕТ УРАЛЬСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА.

## Газета „ПМ“ разоблачает пропагандистскую деятельность в США польского эмигрантского правительства

НЬЮ-ЙОРК, 8 мая (ТАСС). Газета «ПМ» поместила статью, озаглавленную «Польское правительство — это правительство в политике США». Как сообщается в этой статье, министерство юстиции США, проводящее расследование деятельности «польского информационного центра» в Нью-Йорке, установило, что польское правительство имеет значительные суммы на пропаганду среди американских граждан.

Частным расследованием, проведенным газетой, пинет «ПМ», обнаружено, что «польский информационный центр» платил американским организациям и отдельным лицам, деятельность которых направлена в поддержку Рузвельта, на выборах, если последние будут проиграны, на поддержание польского правительства во внутренней политике США.

Газета установила также, что помимо польского информационного центра, большие суммы на пропаганду, индустриальную информацию, «за последние три года», — пинет «ПМ», — польское правительство не имело средств для организации польского движения против нацистов, что же теперь оно достает средства для пропаганды в США, Англии и других странах?

В другой статье газета резко осуждает группы равнинных польских и американских польского происхождения, которые инвентарно выбирают аниматоров политическим партиям, утверждая, что они могут распространять миллионы так называемых польских голосов. «ПМ» отмечает, что польские газеты в США явно инспирируются польскими информационными центрами.

Особенно резко осуждает подрывную деятельность газеты «Новый свет», специально организованной на анти-советской пропаганде. «ПМ» подчеркивает, что в 1943 г. генерал Синдрович, что в 1942 г. генерал Удальцов, что в 1941 г. генерал Удальцов, что в 1940 г. генерал Удальцов, что в 1939 г. генерал Удальцов, что в 1938 г. генерал Удальцов, что в 1937 г. генерал Удальцов, что в 1936 г. генерал Удальцов, что в 1935 г. генерал Удальцов, что в 1934 г. генерал Удальцов, что в 1933 г. генерал Удальцов, что в 1932 г. генерал Удальцов, что в 1931 г. генерал Удальцов, что в 1930 г. генерал Удальцов, что в 1929 г. генерал Удальцов, что в 1928 г. генерал Удальцов, что в 1927 г. генерал Удальцов, что в 1926 г. генерал Удальцов, что в 1925 г. генерал Удальцов, что в 1924 г. генерал Удальцов, что в 1923 г. генерал Удальцов, что в 1922 г. генерал Удальцов, что в 1921 г. генерал Удальцов, что в 1920 г. генерал Удальцов, что в 1919 г. генерал Удальцов, что в 1918 г. генерал Удальцов, что в 1917 г. генерал Удальцов, что в 1916 г. генерал Удальцов, что в 1915 г. генерал Удальцов, что в 1914 г. генерал Удальцов, что в 1913 г. генерал Удальцов, что в 1912 г. генерал Удальцов, что в 1911 г. генерал Удальцов, что в 1910 г. генерал Удальцов, что в 1909 г. генерал Удальцов, что в 1908 г. генерал Удальцов, что в 1907 г. генерал Удальцов, что в 1906 г. генерал Удальцов, что в 1905 г. генерал Удальцов, что в 1904 г. генерал Удальцов, что в 1903 г. генерал Удальцов, что в 1902 г. генерал Удальцов, что в 1901 г. генерал Удальцов, что в 1900 г. генерал Удальцов, что в 1899 г. генерал Удальцов, что в 1898 г. генерал Удальцов, что в 1897 г. генерал Удальцов, что в 1896 г. генерал Удальцов, что в 1895 г. генерал Удальцов, что в 1894 г. генерал Удальцов, что в 1893 г. генерал Удальцов, что в 1892 г. генерал Удальцов, что в 1891 г. генерал Удальцов, что в 1890 г. генерал Удальцов, что в 1889 г. генерал Удальцов, что в 1888 г. генерал Удальцов, что в 1887 г. генерал Удальцов, что в 1886 г. генерал Удальцов, что в 1885 г. генерал Удальцов, что в 1884 г. генерал Удальцов, что в 1883 г. генерал Удальцов, что в 1882 г. генерал Удальцов, что в 1881 г. генерал Удальцов, что в 1880 г. генерал Удальцов, что в 1879 г. генерал Удальцов, что в 1878 г. генерал Удальцов, что в 1877 г. генерал Удальцов, что в 1876 г. генерал Удальцов, что в 1875 г. генерал Удальцов, что в 1874 г. генерал Удальцов, что в 1873 г. генерал Удальцов, что в 1872 г. генерал Удальцов, что в 1871 г. генерал Удальцов, что в 1870 г. генерал Удальцов, что в 1869 г. генерал Удальцов, что в 1868 г. генерал Удальцов, что в 1867 г. генерал Удальцов, что в 1866 г. генерал Удальцов, что в 1865 г. генерал Удальцов, что в 1864 г. генерал Удальцов, что в 1863 г. генерал Удальцов, что в 1862 г. генерал Удальцов, что в 1861 г. генерал Удальцов, что в 1860 г. генерал Удальцов, что в 1859 г. генерал Удальцов, что в 1858 г. генерал Удальцов, что в 1857 г. генерал Удальцов, что в 1856 г. генерал Удальцов, что в 1855 г. генерал Удальцов, что в 1854 г. генерал Удальцов, что в 1853 г. генерал Удальцов, что в 1852 г. генерал Удальцов, что в 1851 г. генерал Удальцов, что в 1850 г. генерал Удальцов, что в 1849 г. генерал Удальцов, что в 1848 г. генерал Удальцов, что в 1847 г. генерал Удальцов, что в 1846 г. генерал Удальцов, что в 1845 г. генерал Удальцов, что в 1844 г. генерал Удальцов, что в 1843 г. генерал Удальцов, что в 1842 г. генерал Удальцов, что в 1841 г. генерал Удальцов, что в 1840 г. генерал Удальцов, что в 1839 г. генерал Удальцов, что в 1838 г. генерал Удальцов, что в 1837 г. генерал Удальцов, что в 1836 г. генерал Удальцов, что в 1835 г. генерал Удальцов, что в 1834 г. генерал Удальцов, что в 1833 г. генерал Удальцов, что в 1832 г. генерал Удальцов, что в 1831 г. генерал Удальцов, что в 1830 г. генерал Удальцов, что в 1829 г. генерал Удальцов, что в 1828 г. генерал Удальцов, что в 1827 г. генерал Удальцов, что в 1826 г. генерал Удальцов, что в 1825 г. генерал Удальцов, что в 1824 г. генерал Удальцов, что в 1823 г. генерал Удальцов, что в 1822 г. генерал Удальцов, что в 1821 г. генерал Удальцов, что в 1820 г. генерал Удальцов, что в 1819 г. генерал Удальцов, что в 1818 г. генерал Удальцов, что в 1817 г. генерал Удальцов, что в 1816 г. генерал Удальцов, что в 1815 г. генерал Удальцов, что в 1814 г. генерал Удальцов, что в 1813 г. генерал Удальцов, что в 1812 г. генерал Удальцов, что в 1811 г. генерал Удальцов, что в 1810 г. генерал Удальцов, что в 1809 г. генерал Удальцов, что в 1808 г. генерал Удальцов, что в 1807 г. генерал Удальцов, что в 1806 г. генерал Удальцов, что в 1805 г. генерал Удальцов, что в 1804 г. генерал Удальцов, что в 1803 г. генерал Удальцов, что в 1802 г. генерал Удальцов, что в 1801 г. генерал Удальцов, что в 1800 г. генерал Удальцов, что в 1799 г. генерал Удальцов, что в 1798 г. генерал Удальцов, что в 1797 г. генерал Удальцов, что в 1796 г. генерал Удальцов, что в 1795 г. генерал Удальцов, что в 1794 г. генерал Удальцов, что в 1793 г. генерал Удальцов, что в 1792 г. генерал Удальцов, что в 1791 г. генерал Удальцов, что в 1790 г. генерал Удальцов, что в 1789 г. генерал Удальцов, что в 1788 г. генерал Удальцов, что в 1787 г. генерал Удальцов, что в 1786 г.